Zúčtovací vztahy – procvičovací příklad. ÚJ měla zůstatky na následujících účtech:






211/2 –Pokladna (3 400,--EUR) 93 840,--Kč; 343- DPH ( daňová povinnost ) 116 400,--; 

151- Zálohy na materiál 18 500,--; 123- Výrobky ( 500ks, vlastní náklady 85,-Kč/ks)

1. VBÚ- úhrada DPH za minulé zdaňovací období 

2. DOFA za materiál (na kterou byla poskytnuta záloha) 65 400,-; DPH 20%;  VÚD ?

3. VYFA zahraničnímu odběrateli – prodej všech výrobků ze skladě (500ks) SC 3,50GBP/ks, 
kurz 29,80Kč/GBP

4. Vyskladnění prodaných výrobků

5. VBÚ- a) úhrada DOFY( viz 2); 
b) úhrada VYFA (viz 3), kurz  32,10Kč/ GBP + c) kurzový rozdíl ?

d) uhradili jsme zálohu na odběr plynu Kč 20 400,--;

e) bankovní úrok z úvěru  4 500,--;
f) bankovní poplatky  900,--;

g) zaplacena záloha na nákup kancelářského nábytku 40 000,-

6. Krádež ve skladu materiálu- škoda ve výši 65 000,--


7. DOFA za kancelářský nábytek SC bez DPH 85 400,-; DPH 20%; VÚD ?

8. Instalace kancelářského nábytku – provedli vlastní zaměstnanci – ocenění 4 850,-

9. DOFA za plyn – SC včetně 20% DPH 18 000,-Kč, VÚD ?

10. Zařazení kancelářského nábytku do majetku 

11. ZVL – a) hrubá mzda 167 889,-; 
b) srážka SP 6,5%; 
c) srážka ZP 4,5%, 
d) záloha na daň z příjmů 12 850,-;

e) spoření zaměstnanců odváděné na jiné účty 8 000,-  

12.VÚD – zákonné ZP 9%; SP 25%

13. VBÚ – a) vrácen přeplatek za plyn ;
b) vyplaceny čisté mzdy zaměstnancům; 

c) odvod zdravotním pojišťovnám

d) odvod OSSZ; 

e) odvod záloh na daň ze závislé činnosti; 

f) zaplacena záloha na daň ze zisku účetní jednotky 20 000,-
14. ÚUZ 
a) odpis kancelářského nábytku – odpisová skupina 2, odpis rovnoměrný ( sazba 11%)

b) nedošel materiál fakturovaný – viz 2


c) pojišťovna nevyúčtovala náhradu škody – odhad 60 000,-- 


d) 31.12. kurz ČNB  26,20Kč/ EUR (viz valutová pokladna)
